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Fond Ukrajina umožnil českým vývozcům návrat s bezpečným financováním do válkou
zmítané země v červenci 2023. Od počátku okupace v únoru 2022 se totiž země stala pro
exportní pojišťovny nedostupným teritoriem. Jako první zamířily v srpnu 2023 na Ukrajinu
širokozáběrové zemědělské stroje společnosti BEDNAR FMT z Rychnova nad Kněžnou.

„Je to skvělá zpráva pro český byznys. Díky Fondu Ukrajina se českým vývozcům daří udržovat
obchodní vztahy s ukrajinskými partnery a registrujeme i případy, kdy navazují nová spojení. Právě
skutečnost, že jsme reálně na Ukrajině obchodně přítomni, bude hrát klíčovou roli při zapojování
tuzemských firem do poválečné obnovy země,“ říká předseda představenstva EGAP David
Havlíček.

Více než před válkou

Do konce roku 2023 bylo v rámci Fondu Ukrajina uzavřeno celkem 6 smluv v hodnotě celkem 182
milionů korun. V roce 2024 bylo smluv 35 v celkovém objemu 768 milionů a v roce 2025 jsou to 3
smlouvy za 24 milionů. Pro srovnání - v předválečném roce 2021 pojistil EGAP vývoz na Ukrajinu za
423 milionů korun v rámci 41 smluv. Objem pojištěného vývozu na Ukrajinu tak loni navzdory
probíhajícím bojům překonal předválečné období dokonce o tři pětiny.

„Pojištěný český vývoz na Ukrajinu loni dokonce výrazně překonal čísla posledního předválečného
roku 2021. Důležité je přitom dodat, že všechny dosud pojištěné úvěry jsou řádně spláceny a žádný
nezaznamenal pojistnou událost,“ dodává Havlíček.

EGAP v loňském roce pojistil export českých firem za víc než 41 miliard korun, například vývoz
autobusů Iveco do Pobřeží slonoviny či letadel Aircraft Industries do Senegalu. Za celou dobu své
existence EGAP pojistil vývoz českých firem v objemu přesahujícím jeden bilion korun do 130 zemí
světa.

EGAP neboli Exportní garanční a pojišťovací společnost a.s. je státem vlastněná úvěrová
pojišťovna se zaměřením na tržně nepojistitelná politická a komerční rizika spojená s financováním
vývozu zboží, služeb a investic z České republiky. www.egap.cz
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